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Court of _ .
Appeal No. 1221/2023 -
| Date of order Order or other proceedings with-‘signaturé ()f’jua_gé E
proceed'ings
iy e — g
29/05/2023 .

The appeal of Mr. Muhammad Taimoor resubmitled

today by Mr. Zahoor Islam Advocate. Ir s fiwed for

iminary hearing before Single Bench at Peshawar on
preliminary hearing before Single Bench at Pesl

) By the order of Chairman

—"
REGISTRAR




The appeal of Mr. Muhammad Taimoor son.of Dost vivha

amad Ex-Constable r/o Sh

Tarlandl Tehsil Razar District Swabi :'e(';éived today e on 08.0% 2073 38 incomplaie on the i
fullowing score which is returned to the counsel for the appellant for comuoloiion and
v . resubimission within 15 days.
1- Check list is not attached with-the appeal. .
2- Appeal has not been flagged/marked with annexures marks. ]
3~ Apnexures of the appea-l are unattested.
4-MCopy of enlistment order of appcliant mentioned in the momo of appenl = sot
attached with-the appeal be placed on it ' o
5- Copies of charge sheet, statement of allegations, show rause natine, anguiry ropant
and replies thereto are not attached with the appeal which e placed on
6- Annexures of the appeal are illegible which may ke réplace: :
7- Annexures of the appeal are not in, sequence which he. annexed: &
mentioned in the memo of appeal. ’

EXSERISEY:

Powise Gy

8- Five more copies/sets of the appeal along with annexiires i.e. completo i ai respant
may also be submitted with the appeal.

No. ’(b(& { /S.T,

PESHAWAR,
WVir. Zahoor Islam Adv.
High Court Peshawar.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICES

TRIBUNAL, PESHAWAR.

‘Service Appeal No.tw /2023

Muhammad Taimoor.................ceeeeeeeeneeenn. (Appellant)

) ‘ VERSUS '
Inspector  General of Police/ PPO, Khyber
Pakhtunkhwa, Peshawar & others.......... (Respondents)

INDEX
S.No Description of Documents Annex | Pages
1. | Service Appeal with affidavit 1-9
"22. | Addresses of Parties . 10
3. | Application with affidavit 11-13
‘4. | Copy of enlistment order A 14
:5. | Copies .of F.I.Rs along with orders B 15-19
6. |Copy of dismissal order dated C 20
~ 130/09/2022 - A - :
7. | Copies of appeal/ application and D 21-23
_ order dated 21/02/2023
8. |Copies of Revision/Appeal dated| E 24-25
20/03/ 2023 and impugned order :
dated 07/04 /2023 -
9. | Copies of departmental F | 27-35
f proceeding, show cause, charges| - -
sheets, reply, statement of
allegations = and statement
. appellant .
.10. | Wakalat Nama 36

Date: 06/05/2023

=3

pe laint -

& .

" Through @m/
Za oori' Islam

Muneeb ur Rehman
Advocates High Court
Peshawar. D
Cell: 0346-9083579




BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICES
| TRIBUNAL, PESHAWAR o

- ‘Serviée -Appeal No’.-i’ 27/ /2023

o Muhammad Talmoor..‘..'....- .......................... (Appellant)
| "VERSUS
Insp'éctor General - of Police/ PPO, Khyber
Pakhtunkhwa,fPeshawar & others.......... (Respondents)
INDEX
S.No |- Description of Documents Annex | Pages
1. | Service Appeal with affidavit 1-9
2. | Addresses of Parties | A 10-
3. | Application with affidavit : 11-13
4. | Copy of enlistment order A 14
5. ‘| Copies of F.I.Rs along with order B 15-19
6. |Copy of dismissal order dated C 20
-~ 130/09/2022 '
7. |Copies of appeal/ application and D 21-23
__|order dated 21/02/2023
8. |Copies of Revision/Appeal dated E 24-25
20/03/2023 and impugned order
dated 07/04/2023 |
9. | Wakalat Nama - ‘ . 26
| % 32%-4&1/
Appellant .
. ' ‘ Through -
~Date: 06/05/2023 . - Zahoor Islam

- Muneeb ur Rehman

Advocates High Court,
Peshawar.
Cell: 0346-9083579
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. BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICES
' - TRIBUNAL, PESHAWAR ’?’:f?ﬁ,i-jf‘*a‘;"is-‘jziz;f

538
Serv1ce A?peal No — / 2023 87~57°?09?3 |

VERSUS

1. Inspector Genefal of Police/  PPO, Khyber
- Pakhtunkhwa, Peshawaf. ' -
2. Regional Police Officer (RPO), Mardan Region. |

3. District Police Officer (DPO)  District
WAL e, ireiereaiesernsens .....(Respondents)

SERVICE APPEAL U/S 4 OF SERVICES

TRIBUNAL ACT, 1973/ AGAINST THE

IMPUGNED ORDER DATED 07/04/2023

~'PASSED BY RESPONDENT NO. 1

*\ + e .y, ~ WHEREBY _THE __ DEPARTMENTAL

w2t APPEAL/ _ APPLICATION DATED

'20/03/2023 WAS REJECTED.




e TR 2)

-~

; '.'-'A'.:-'-'-E"P:ra_\yef in'Ap'p.eal:' |
On acceptan‘ée 'of‘ this Service Appeal, ‘the

" impugned -order dated 07/04/2023 passed by

frespondents No. 1 may please be set aside and

'1 the appellant may very graciously reinstated in

- service with all back benefits.

" Respectfully Sheweth:

-

. Brief facts leading to instant appeal as under:

1. That'appellant is inducted to service as a constable
o in.-2013. {Copy- of enlistment-order is attached as

. annexure “A”).

2 That _appellanti performed his duty = with due
diligence and no complaint whatsoever were ever

‘. 'ma_de against -him to the high-up’s.

K i: 3 That a false, fabricated and concocted F.I.LRs were
, lbdged:- agai'nst ‘the ‘appellant- with -mala-fide

intention in which the Bail Before Arrest of the
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3)

- 'l;‘appellant_."nfas confirmed. (Copies of F.I.Rs '.aiong

'W_ith order'are attached as annexure “B”).

That despite threats to the life of appellant, he

performed his duty regula_rly.

~ That it is pertinent to mention here that appellant

was dismissed from service vide OB No.'99,3 dated
30/09/2029. on the basis of above mentioned'

fabrlcated and concocted F.IRs. (Copy of dlsmlssal,

‘order dated 30/09/202& is attached as annexure

' ((C”)

That .feeling aggrieved the appellant filed Appeal/

'apphcatmn on 14 /12/ 2022 agamst the order dated

30/09/2022 Wthh was reJected on 21/02/2023 by

'ﬂ'-:‘Reglonal _Pohce Officer. (Copies of appeal/
. . application " and  order “dated 21/02/2023 are

‘: attached as annexure “D”).

7. That feeling aggrleved from the order of Regional
‘ Pohce Ofﬁcer (RPO) appellant filed Revision against

. the order dated 21/ 02 /2023 before the respondent



 No. 1, wh1ch was rejected on 07/04/2023. (Copxes
. of Rev181on and order dated 07 /04/2023 are

attached as annexure “E”) ‘

-That feehng aggrleved from the ofder dated

07 / 04 / 2023 appellant has no other remedy, but to

approached- this Hon’bleanbunal on the follovvmg

o grounds amongst others:

GROUNDS:

That impugned order dated 07/04/ 2023 agairisf

| law and facts, hence not tenable in the eye of law.

. ~ That appell-ant ‘has no knowledge about his
dismissal henee impugned order has passed in
"Very‘ chrsOry manner and have not fulfilled the

" codel formalities.

“That being void orders no limitation run against.

the same, hencei needs to be set aside.

- -A“ )
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That the impugned orders dated 07/04/2023

Apasse‘d by respohdents No. 1 is illegal, against

- law, without lawful 'authority and jurisdiction,

being void order with retrospective effect.

That appellant was imposed major. penalty, so,

" the respondents are bound to conduct regular

inquiry to probé the allegations le§elled against
him, but. respoﬁdents have not .followed the
prescribed procedure, therefore, action /‘ orders .of
respondents are Without lawful autl'iofity,' hénc,ez
liable to be set aside. (Copies of departmental

proceeding, ‘show cause,'charges sheets, reply, .

statement of allegations and statement appellant

are attached as annexure “F”).

That the whole proceedings of the;;' so-called

|

inquiry was conducted in the a]oéencé of

appellant, he was not plj'ovided an opportunity of

- hearing, hence he was condemned unheard

“which is violation of golden principle that no one

should be condemned unheard.



%

‘ ‘- have been levelled and no- spec1ﬁc reference of

- any ‘incident -has been given, thus, f1nd1ngs‘ of

respondents Ne._ 1 & 2 are based on assumptions,

o presumptions, which are not sustainable in the

eyes of law.

That soeealled enquiry efﬁcer‘ has not recorded
: statement of any witnesses. nor cellected any
evidence in support ol' allegations. levelled against
_‘ :th_e appellant, ‘so, the inquit*y Wa-s not eondncted
' ; in a fair and ‘transparent ‘manner, therefore,

-dismissal of the .appellant from service on such
without lawful authority and jurisdiction.

. That it is fundamental r1ghts of the appellant to

3“ be treated equally and are also ent1t1ed to equal

: 'That agamst the appellant general allegatmns |

- so-called inquiry report is highly illegal, arbitrary,

protect1on-'of law, but in the instant case, the

| ‘re‘spondents‘.h-ave blatantly bypassed all rules

- . regulating the subject matter.



That appellant'_' is- not engaged in ‘any profit
o -oriented activity and remained jobless since
- removal Ordér,._ therefore, he is entitled for all

' o back benefits. :

-Thatlappellant belongs from poor family, there is

no other source of income without this job "and

“the appellant is only source of livelihood of his

~ entire poor family. -

- That ‘any other ground may be adduced during
~the course of- arguments,  with ~ the kind

| pérmission of thié Hon’ble-Tri‘bunal. |

. It _is;,‘ thereféfe,'_reépectfully prayed that dn
e 'acce.ﬁtanc‘e of thlS Service Appeal, tﬁe Aimpu‘gned
a 'orde‘f dated 07/04/2023 passed by fespondents

_ Nb'.' 1 may please be set aside and tﬁe appellant
may’ very gra‘c‘iouslyfreinst'étejd 1n service with all

" back benefits.

7) :



: B :Any" other' remedy which deemed'.éppropriate

L : and _]L'lSt in the c1rcumstances of the case, be also

.W jg%w

Appellant

1ssued / ordered / glven

Through

Deite;106/'05/2023' : | ' Zahoor Islam

Muneeb ur Rehman

Y

?

~Advocates High Court,

Peshawar.

' CERTIFICATE:

'As per instruction of my client it is certified that

o such like Service Appeal has earlier been ﬁled'.on

| _the subject matter before this Hon’ble Tribunal.

ADVOCATE



S BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICES |
- TRIBUNAL PESHAWAR.

-_"'.i.f}._S‘,efvli‘ceprldeal No. “ /2023

B Muhammad Taimoor...... . ....... s (Appellant)
| H  VERSUS - -
Inspector " General - of Police / ~ PPO, Khyher
Pakhtunkhwa Peshawar &s others..:.‘ ...... (Respondents)

AFFIDAVIT

‘ R Muhammad Taimoor S/o Dost Muhammad (Ex-
o Constable) R/ o' Shaki Turlandi, Tehsil Razar, District
-Swab1 do hereby solemnly affirm and declare on oath
‘that the contents of the Serv1ce Appeal are true and
correct to the best of my knowledge and belief and

nothmg has “been concealed from this Hon'ble

m g/;
: DEPONENT

~

- Tribunal.. -




R 'BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICES
o : ? ' TRIBUNAL, PESHAWAR.

B s_”'érvi{:éprjsea_l No. /2023

| Muhammad Talmoor ........... s (Appellant)
,l...m | VERSUS | -
Inspector ‘General of Police/ PPO, Khyber

A Pakhtunkhwa Peshawar 85 others..'.'...,'...(ReSpondents)

' ADDRESSES OF PARTIES

e

* . APPELLANT: | |
. 'Muhafnrﬁad Taimoor S/o Dost Muhammad (Ex-

| Constable) R/ o Shaki Turland1 Tehs11 Razar D1str1ct |
. Swab1 |

- RESPONDENTS: _ | o
' "1 Inspector  General  of Police/ - PPO, Khyber
| Pakhtunkhwa Peshawar. | |

2 Regmnal Pohce Officer (RPO), Mardan Region.
3. DlStI‘lCt Pohce Offlcer (DPO) District Swabi.

- e

' Appellant,
.. Through é@,’,;
-, Date: 06/05/2023 = ZahoorIslam

s P

Muneeb ur Rehman
Advocates High Court,
- Peshawar. .



. Muhammad Taimoor.

SR ’BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICES

TRIBUNAL PESHAWAR

'CM ANVo"' ., '/2028'. =

S In - - SN
'~.Serv1ce Appeal No _____/_2023.- |

......... ,.........y........_........(Appellant)
A E RS U S

'l o Inspeet(')r General :of E Pohce/. PPO, .Khybe_r

Pakhtunkhwa, Peshawar & others.......... (Respondents)

~ APPLICATION FOR CONDONATION '

OF DELAY.

: R:esp’ectfullj submitted: '

. Al._ '._That the above t1tled Serv1ce Appeal is’ bemg fuled

| before this Hon’ble ‘Tribunal, m Whlch no date of

‘hear_mg has yet been fixed.
\

2. That.t,he ‘appellant was invelved in fake cases as

well as severe life threats to him, the appellant was
. __unable. to proceed with the case with department as

well as this Hon’ble Tribunal.

,'3.'.' That deiay is not intentional but due to the above

' mentioned reason.

=



e
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4. . That preéious‘ and valuable rights of the appellant

,lare involved in the matter and if such delay period

"' is not condoned, the appellant would sustain an _

o T | i_rréparable loss.
H S. ., " That_‘as per the Verdicts of superior Courts'the cases
-~ will be decidéd on merits rather technicalities.
6 - That this Hon'ble Tribunal has got ample powers to’
condoned the delay in the instant appeal.
. It.is, therefore, humbly prayed that on
:'_ -acceptance of the instant application, th_é deléy-méy

" kindly be condonegl. in the best interest of justice.
Appéllant

 Through ﬁ_’"

o o Da}te:‘ 06/05/ 2023 | Zahoor Islam o
o o - | Muneeb ur Rehman

'Advocates High Court;
Peshawar.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICES

TRIBUNAL PESHAWAR

c M. No. _ /2023 '
i Serv1ce Appeal No /2023

| Muhammad Talmoor. e PPN (Appellant)
_,‘f . VERSUS N
'}Inspector General | of Police /- PP_O, - Khyber
‘ Pakhtunkhwa Peshawar & others .......... (Respondents)
AFFIDAVIT

1, Muhammad Taimoor S/o Dost Muhammad (Ex~

Constable) R/o Shak1 Turlandi, Tehsil Razar, Dlstr1ct

. "'~Swab1 do hereby solemnly affirm and declare on oath
that the contents of the Appllcatmn are .true and
" correct to the best of my knowledge and belief and

} ‘nothmg‘ ,has ‘been concealed from this Hon’ble

Tribunal.
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’ Order No.07
; 30.06.2022
1
yyl
! (£

| 30,06.2022

’ Taimoor Vs The State : . \

1. LeamedvDy.PP for the State pi'ese'ntl Accused/petitioner

on ad-interim bail along with counse! present. Complainant

Mst. Seema présent and recarded her statement regarding

compromise with the accused/petitioners, which is placed on

. connected BBA petition.

5. Vide my detailed consolidated order of today, passed (n
~onnected BBA petition No. 147/BBA, copy placed on instant

file, this BBA petition is also accepted and ad-interim relief

-granted to accused/petitioner vide order of Learned ASS-TV,

Swabi dét 4 03-06-2022 is confirmed on the existing bail

A Bonds.

© A

3. . File be consigned to record room after its completion,

. - . ' - -~ iord o
. compilation and scanning. AT
Announced. - R A
PR LA LA A ] P PN ’\
hammad Khaii}

Sessions Judge-1l/.
£ Swab:l -.:_,:'-’:
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IN \THE COURT. OF MUHAMMAD KHALIL KHAN.

N \ Judicial Magistrate-1, Swabi
Case No Year:

Stateiﬁ’ Vg 2o, & C

XA S

\“‘7) "\ “n?‘ JJ
=1 November 2022

/ Complete challan against accused -is submitted. It be

registered.
/ - SPP for state present. Accused Muhammad Talha
w produced in custody while co accused is absent. '
Q} (6 : Learned DPP, Swabi submitted an application for

discharge of accused u/s 4C (I1) of the prbseéution Act, 2005

on the ground that:-

i. There is no site plan is available on case file.

ii. The recovered arm is licensed one.

iii.  The case is weak as no direct.-or cogent circumstantial |

evidence available.

iv. . There is no evidence the fact of providing aid/facilities
to the accused. .

v.  No incriminating arlicle was recovered from the
possessi_oﬁ of the accused. .

vi.  Proceedings with the case is futile exercise and mere

wastage of precious time of the court.

To proceed with the trial. in the case on the basis of

insufficient evidence ‘would amount ‘wastage of
precious time of the court as well as other state

machinery. Thus, accused may be discharged.

Perusal of record would reveal that accused
(Muhammad Talha) has been booked for the offence under
section 212 PPC/15 of Khyber Pakhtunkhwa Arms Act, 2013.

accused Muhammad Talha at a thickly populated area,
however, none was associated amongst the public to the
proceedings, thus, violated the mandatory provision of section

103 Cr.PC, however, no independent witness has been

A Df’ 1
Iprrmer L0Y Ve Jvfa")t
'g c\‘n;-_;‘,.\_,‘g_, %}.‘t}--m Cxs v

twa.l‘-

SN 5 Fﬁi #/ . ,:ff Dated: a)géér@g u/s: 9> PS: Sl orri e

Recovery i.e. 30 bore pistol effected from' the possession of
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associated to the recovery proceedings and that allegedly
recovered weapon has not been examined through Firearm
expert to ascertain its functionality. No site plan available on
case file, theréfore, corroborating evidence against apcused is
deficient. '

" As far as commission of offence w/s 212 PPC is

concerned; accused (Muhammad Taimour) is charged for.

harboring the accused/Talha, but, there is no statement of any

‘independent PW. On the entire record there is no evidence to

substantiate that. accus'ed' named above were facilitating the
fugitive. He was found at his abode being relative of the
fugitive, which is quite natural and cannot be construed for
the purpose of facilitating the accused/offender. The
prosecution does not have any prosecutable evidence to bring
home the guilt of the accused, at the end of the day. No lady
constable was associated by the raiding party. By conscious
application of mind to the facts of the case one can safely
adjudge that prosecution has no case against the accused,
therefore, this court has fully agreed with the opinion of

learned District Public Prosecutor to discharge the accused,

, hence, both the ‘accused are discharged under section 494

Cr.PC. Accused Muhammad Taimour is on bail, therefore, his

bail bond stands cancelled and sureties are absolved from the

liabilities of bail bonds while co accused Talha is behind the
bar, therefore, he be released forthwith, if not required in any
other case: Case property, if any; be returned to licensee if not
required in any other case.

Police file be returned while file of this court be

“consigned to record room after completion and compilation.

Announced:

01.11.2022
L




" ORDER Bartifind 0N Aner ‘k‘f( @
; "This Order will dispose of the departmental  enquiry against
akle Taimoor No.587, who:-

Has been charged vide case FIR No.603 dated 25.07.2022 U/s 212
5-AA PS Kalu Khan.

: Has been found involved in illegal/criminal activities. There are also
“reports that he mis-uses his powers as Police Official. Recently a complaint
-has been received that he teases and abuse one Mst: Seema W/o Azam R/o
Kalu Khan for the reasons best known to him.

iii.  Has been charged vide case FIR No.430 dated 30.05.2022 U/s
452/506/34 PPC PS Kalu Khan. He also absented himself from duty w.e.f
14.05.2022 to 08.06.2022 without any leave/prior permission of the
competent authority. -

~ Therefore, on account of all the three mis- -conducts he was issued

with Lhal ge sheets alongwith summaries of allegations and Mr. Farooq Zaman

? SDPO Swabi was appointed as Enquiry Officer. The enquiry officer conducted
oroper departmental enquiries, recorded statements of all concerned, coltected
evidences and submitted his findings, wherein he recommended the defaulter
Constable Taimoor No.587 for Suitable Punishment.

During enqguiry he again absented himself from duty with effect from
01.09.2022 til] date. '

The undersigned has gone through the enquir 7 pe pers an . findings of
{ne enquiry officer and by agreeing with the recommendations of the enquiry
officer ‘served Constable Taimoor No.587 with Final Show Cause Notices for
Major punishment. The defaulter Constable submitted his replies to the Final
Show Cause Notices, which were perused and found un-satisfactory.

Therefore, 1, Muhammad Shoaib Khan, PSP, District Police Officer,
Swabi, in exercise of the powers vested in me under Khyber Pakhtunkhwa
Police Rules 1975, hereby award Constable Taimoor No.587, Major
Punishment of dismissal from service with immediate effect. He will not be
entitle for payment of any salary for the period of his absence i.e 14.05.2022 to
08.06.2022 and 01.09.2022 till date.
0.8 No._ 995

Daled g2/ /2022 -

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PSP)
DISTRICT POLICE OFFICER,
SWABI

OQFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER, SWABI.
- No. 24,3 I~ _Q; PA, dated Swabi, the 2.2/ /2022,
Copies to the: - . @
1. DSP H.Ors Swabi. - <Y ANJE
2. Iistablishment Clerk. ol
3. 1/C PAL.
4. Faujt Missal Clerk.

' .t ' g-\ﬁ"’:?. Pav Officer, 3wabi e
\/’ ‘\ﬁ- 6. Official corcerned. \/
h\ .
: ! ! LA .
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ORDER. - . ‘:

This order will dispose-off the aepartmental appeai preferred bY Ex-
Constable Taimoor No. 587

District Police Offi

of Swabi Districi Police against thevorder of the then

from service vide OB: No. 993 dated 30.09.2022.The appellant was proceeded against
departmenta"y on the following allegatlons - : S

1. Charged vide case FIR No. 603 dated 25.07.2022 u/s 212 PF_’CthAA Pofice

Station, Kafu Khan. _ N o

. 2. Involved in illegaI/criminal activities. There are also reports that he misused his
powers as Palice Official. Recently a comgiaint has been recewed that he
teases and abuse one Mst Seema w/o Azam r/o Kalu Khan for the reasons best
known to him. ' : :

3. Charged vide case FIR No. 430 dated 30.05.2022 u/s 452/508/34 PPC Police
Station Kaly Khan ‘He also absented himself from duty with effect from
14.05.2022 to 08.06.2022 without any Ieavefpnor permlssnon of the competent
authority. _ -

Proper departmentat edquiry proceedirgs were initiated égainst him. He
was issued Charge Sheet alongwith Statement of Allegations and Sub Dwns:onal Police
Officer, (SDPO) Swabi was nominated as Enquiry Officer. The Enqunry Officer after

fulfiling coda! formalities submltted his findings, wherein he recommended the-

definquent Officer -for suitable punishment. During enqulry proceedmgs he again
absented himself from duty with effect from 01.03.2022 till date of his disfﬁiss‘al
The then District Police Officer, Swzbi perused the ﬁndlngs and by

agreeing with the recommendations of Enquiry Officer issued him Fmal Show Cause .

Notice to which his reply received/perused and found unsatlsfactory Therefore he was
awarded major punishment of dismissal from se-vice: by the then Dsstnct Police Officer.
Swabi vide his office OB: No. 993 dated 30.09.2022 |

) Feeling aggneved from the order of the then D:stirlct Police Officer.
Swabn the appellant preferred the instant appeal e was summl)ned and heard in
person in Orderly Room held in this office ¢ on 09 N2, 4230 t

From the perusal of the enquiry file anui service record of the appeliant. it
has been_ found that alleqaltons leveled aganst he appellant have been proved
beyond any shadow of doubt. Moreover. the involvenent of appellant m these hemne us

chimunal cases is clearly a stigma on his condu=t Hance. the retention: Of appetiant in

Pohce Department will stigmatize the prestige: cf cntire Police porce;ﬁ“ .ntte’!o‘ of

cer, Swabi, whereby he was awarded major pumshment of dlsmnssal L
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_ﬁghtmg cnme he has hlmself :ndulged in criminal activities. The appellant ap roached

~ this forum at a belated stage by fi lmg the. instant appeat which is time barred **y 42

: f‘days without advancmg any cogent reason. regardlng such delay Moreover he could

- not present any cogent Justrﬁcatron to warrant mterference in the order passed by the " |
B competent authonty

. 0 )

Keepmg in vrew the above l Muhammad Ali Khan, PSP Regrenat

~ Police Offi icer, Mardan being the appellate authority, find no substance in the appeal, -

~ therefore. the same is re}ected and filed, bemg devoid of merit as well as trme barrec

E hy4’>days | . B -~ .

Order Announced.,

' Reglonai Pohce Officer,
Mardan.

No., /O // S, Dated Mardan the ?/ /07— _ 12023,
Copy forwarded to Dlstrlct Polrce Off cer Swabi for mformat:on ar*d

' necessary w/r to his office Memo: No. 27'/In5p Lega! dated 0104 2023. His servi ce

- rohnrd i ratnrned herewrth o
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FINAL SHOW CAUSE NOTICE

1, Muhammad Shoaib Khan, District Police Officer, Swabi as competent

authority under Police Disciplinary Rules 1975, hereby serves upon you,

Constable Taimoor No.587 as follow:

Whereas .you Constable Taimoor No 587 involved yourself in crumnal '
case vide case FIR No0.430 dated 30.05.2022 U/S 452/506/504/34 PPC PS
Kalu Khan. You also absented yourself from duty w.e.f 14.05.2022 to

(08.06.2022 without any leave/prior permission of the competent authority.

~Your this act is highly against the discipline and amounts to gross mis-

conduct.

In this connection you were charge sheeted and served with summary of
allegations and SDPO Swabi, was appointed to conduct proper departmental '

enquiry. The enquiry officer held enquiry, collected evidence, interviewed the

welinquent official and submitted his findings, wherein he recommended you

Constakle Taimoor No.587, for Suitable punishment.

You are hereby directed to Show Cause Finally of your irresponsible acts
towards. performing your professional responsibilities within 07 days,. as to

whether you will not be punished as defi'néd by Police rules.

In case ¢l 10ne submission of your reply within 07 days of its dehvery in
Lhe normal cou.se of circumstances, it shall be presumed that you have no

defense to offer, and ex-parte act1on shall be taken against you.

< 4 }
R

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PSP}
DISTRICT POLICE OFFICER,

i

SWABI
: o Q)"/ 23
Date of Presentating of A *"-"‘i“"
! - Vol
Copying e M - s e e
"Tolat i, A .
Toiz . R ﬂ’{ ﬂﬁt‘“‘n :
Nal’ﬁu ¥ Ny iy

Date of Completinn - 7. 2‘2'/57%'.3.,._

ADate of Delivery or Cogy: 252 // ‘;j 2..3
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DY No. ST S,
DATED: 2¢C 09/ 2022.

B _,BBJECT: DEPARTMENTAL PROCEEDINGS AGAINST

CONSTABLE TAIMOOR No.587, UNDER SECTION 6
OF KPK POLICE RULES 1975.

‘Jt is submitted that the subject Departmental enquiry
against the above named official was: entrusted to the
undersigned vide Endst No. 58/CC/PA, dated 08/06/2022; the

allegations are as under: - o ver
- Cortitied 1o he Teue Gopy.

Si@atement of allegations: -

14 is alleged that Constable Taimoor No.587, of this

~district Police has involved himself in case FIR No.430 dated

50.05.2022 u/s 452/506/504/34 PPC PS Kalu Khan. He also

" absented himself from duty w.e.f 14.05.2022 till date without any

leave/ prior permission .of the competent authority, which is

l*—.ighiy against the discipline and amounts to gross mis-conduct.
Proceedings:

. In +his connection, the alleged Police namely
Constable  Taimoor No.587, was summoned about his
departmental enquiry and directed him to bring ali relevant
evidence, if any, for his defense against the above allegations. He
was interviewed in detail and recorded his statement. In addition,
all necessary proceedings werce executed by Enquiry Officer as per
laid down instructions in section 7 and section 6 clauses (ii, iii, v
& v} of KPK Police Rules 1975, for the purpose of transparent
enguiry and perused all the evidences/statements collected
during the said. proceedings, thel-service book of the delinquent
Police official was also perused and found that there is large
number of red entries, which led the undersighed to the following

findings. (All relevant record enclosed)

‘Findings:

_ In light of the above proceedings, the following points

were noted and deemed proper 1o be underlined for perusal.

1. That the alleged Police Official has absented himselfl duy
wef 14.052022 to 08.06.2022. In this cOurse of
absentee, the delinquent ~ngaged himself to teases énd
~huse one Mst Seema. wherein a case vide FIR No 430




e ey

o E Qertified to be Truc Sapy. 3@)

T - dated 30.03.2022 u/s 506/504/452/34 PPC has been

‘ registered against him. ' ' o

That the delinquent Police Official has absented himself

cwef 14.05.22 to 08.06.92 without any leave/prior

" permission from High-up’s.

3. That the delinquent Police. Official availed BBA from the

 learned Court which was confirmed through “No
Objection Certificate” of -complainant Mst: Seema.

- That the crirninal record of the delinquent Police Officia]
was. checked thoroughly in Police Station Kalu Khan, on
whom different No of FIRs (enclosed) has been lodged.

ro

iRy

~ RECOMMENDATION:

Relying upon the above findings, allegations against
Constable Taimoor Belt No.587 proved, hence, found guilty.
Therefore, he is recommended for “Suitable"Punishment”, if
agreed, please. ' .

SWABI

't
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. OFFICE OF THE -
DISTRICT POLICE OFFICER SWARI
PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054

EMAIL: dpo_swabi@yahoo.com

-DISCIPLINARY ACTION UNDER KPK POLICE RULES-1975

I, Muhammad Shoaib Khan, District' Police Officer, Swabi as competent

. authority am of the opinion that Constable Taimoor No.587 has rendered

“himself liable to be proceeded against as he has committed the following
acts/omission within the meaning of section.02 (iil) of KPK Police Rules-1975.

STATEMENT OF ALLEGATIONS

_ ‘ It is alleged that Constable Taimoor N 0.587, of this District Police
has involved himself in case FIR No0.430 dated 30.05.2022 U/s
452/506/504 /34. PPC PS Kalu Khan. He also absented himself from duty w.e.f
14:05.2022 till date without any leave/prior permission of the competent

- authority, which is highly against the discipline’ a.nd',amounts to gross mis-

* conduct. ' :

.This amounts to grave misconduct on his part, Wafranting
departmental action against him. ‘

- For the purpose of scrutinizing the conducf of the said olfﬁcial
Mr. Farooq Zaman SDPO Swabi is hereby deputed to conduct proper

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (P
DISTRICT POLICE OFFICER |
: SWABI '

No. 55 ccipa-

. A
Dated: 5_‘2 ZCft{ /2022,\{;3




Lertifisd i ba True Dopy. |
OFFICE OF THE )
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI

PHONE# 09387920050 FAX# 0938-920054
EMAIL: dpo_swabi@yahoo.com

- CHARGE SHEET UNDER KPK POLICE RULES-1975

. ‘Whereas 1 am satisfied that formal enquiry as
contemplated by Khyber Pakhtunkhwa Police ‘Rules 1975 is necessary
and expedient. o : ’ :
. ' And whereas I am of the view that the allegationsif
established would call for Major/Minor penalty as defined in Rules 4 (b} a
& b of the aforesaid Rules. . ‘ ' -

Now therefore as required by Rules 6(1) of the -

" aforesaid Rules I Muhammad Shoaib Khan, PSP, District Police Officer
- Swabi charge you Constable Taimoor No.587, on the basis of statement *

of allegations attached to this charge sheet.

_ In case your reply is not received within seven 'days
without sufficient cause it will be presumed that you have no defence to
offer and ex-parte action will be taken against you?

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PSP)
DISTRICT POLICE OFFICER,
SWABI

AETESTEL

Fad s a? &

Officer, Swabi/ '
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OFFICE OF THE
-DISTRICT POLICE OFFICER SWABI
PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054
EMAIL: dpo_swabitivahoo.com

/ DISCIPLINARY ACTION UNDER KPK POLICE RULES-1975

] 4 I, Muhammad Shoaib Khan, District Police Officer, Swabi as competent
; 4 authority am of the opinion that Constable Taimoor No.587 has rendered
I nimself liable to be proceeded against as he has committed the following
i acts/omission within the meaning of section 02 (iii} of KPK Police Rules-1975

STATEMENT OF ALLEGATIONS Certified 10 ba Trea Sopp

rlu‘

_ It is alleged that Constable Taimoor No. 587, of this D1str1ct Pohce
has mvolvecl himself in case FIR No.603 dated 25. 07.2022.U/s 212 PPC/15-AA

e gz

'S Kalu K hcm which is highly against the discipline and amounts to gross

mis-conducet.

This amounts to or'we misconduct on his part, warranting
deg,mimultd! action against him.
For the purpose of scrutinizing the coﬁdﬂct of the said official '
- Mr. Farooq Zaman SDPO Swabi is hereby deputed to conduct proper
departmental enquiry ag gainst the aforesaid official, as contained in section 6 (J)
{fa of me afore *ncnuoned rules, The enquiry officer after completmg all
;;ﬂ\";cceque shal] submit his verdict to this office within (7) days, Constable
Taimoor No.587, is directed to appear before the enquny officer on the date,

time and placed fixed by the ldtel (enquiry officer) a statement of charge sheets

is JHclLﬂL( hcn.wuh

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PS
DISTRICT POLICE OFFICER
: " SWABI

_ .....QQ--_“/CC/PA
Dated: #,7\ /_0&_ 2022




= @ 72625

._24.&@!_[&[&,.5% 2..&;';,9‘_1

Re-(0-91 o :/J*M/Jfﬁ@ ol f/ /-? w!(j})m/)b’

oub- 163 A

Z&m%WSMQﬁM a/qﬁq/"/jp (}f;//r’ (// :._,tgc)w!

\ R %

ire

“'

ire

\R Y

3

T

R

2}

L»u‘)i,’ A ,wbw_»ufc.wwr/ﬁ/
F SR e P SIS N o sdos Mbrs ey L T
RGPS SIS S me st i s PR SB3y
d;ﬂféwﬁ S TN AL 7B AT k}%dlfd" 1Sy
NI A7 /’/_lfa.ftaf/‘c.lf B0 Srsdeb ik
b@zJ).’w’"') by 2360 1C un b LU lLu;fo.L‘? Sisdoils s
e wlons S G0 bﬁéa..»«L.,ﬁuﬂmp}w*,ﬁuu»
e sin] uw&.)%w‘uﬁ”ﬁd,/fé Uiz o Lo o T

Ay

2|}

06 a§ Lo)/z, ’ 3

L | 2|
‘ -7’7 L 3
-4.»&/&& Ca—

=
- &J)Jstdm&cdﬁw 1L W % '

-



